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KALLFELZ Riesling unter den Top-50 Weißweine 2012 

Branchenmagazin „Weinwirtschaft“ kürt die Qualitätsführer 
aus 600 Weinen

Zell-Merl/München, den 5. Februar 2013 - In der großen Jahresverkostung des Fachmagazins „Weinwirtschaft“ schafft es der 2011 Riesling Hochgewächs trocken von Albert KALLFELZ 
unter die Top 50 2012  "Weißweine des Jahres". Damit bleibt der renommierte Winzer aus 
Zell-Merl an der Mosel einer der bedeutendsten Winzer für die kulinarische Landschaft Deutschlands. Bereits im Oktober 2012 empfahl auch die Fachzeitschrift „Getränke Fachgroßhandel“ den 2011 Riesling Hochgewächs trocken sowie den 2011 Riesling Hochgewächs feinherb in der Rubrik „Weintipps von der Mosel“.

„Wir legen höchsten Wert auf Qualität. Das beginnt bei den weltweit einmaligen Grauschieferböden unserer Steillagen, aus denen unsere Reben ihren Charakter und ihre Kraft ziehen. Von der Traubenerzeugung auf Spitzenniveau bis hin zum optimalen Ausbau liegt bei uns alles in einer Hand und in perfektem Einklang zwischen Tradition und Moderne. Niedrige Säurewerte und absolute Bekömmlichkeit werden in den Kallfelz Weinen garantiert. Der Konsument steht immer im Mittelpunkt jeglicher Überlegungen und das spürt er auch. Den Riesling Hochgewächsen gilt seit jeher unser ganz besonderes Herzblut. Von daher freuen wir uns hier ganz besonders über die hervorragende Bewertung.“ so Albert Kallfelz.

600 Weine wurden von Importeuren, Agenturen, Fachhändlern, Weingütern, Genossenschaften und führenden Weinproduzenten aus dem Ausland zum großen Wein-Test der „Weinwirtschaft“ eingereicht. In die engere Auswahl kamen allerdings nur Weine, von denen auf das Jahr hochgerechnet mindestens 10.000 Flaschen verkauft wurden. Damit soll sichergestellt werden, dass die Siegerweine auch bundesweit in Restaurants, Fachhandel und den gut sortierten Regalen der Warenhäuser erhältlich sind. Neben der Qualität der Weine wurden Punkte für das Preis-Genuss-Verhältnis und die Marktbedeutung gemessen am erreichten Absatzvolumen für Deutschland vergeben. Weiterhin gab es Punkte für ein schlüssiges, kreatives, authentisches Konzept, das von der Historie des Erzeugers, der Bekanntheit des Weins, dem Etiketten-Design bis hin zu Marketing- und Vertriebspolitik reicht.

Über das Weingut Albert Kallfelz GbR

Das Weingut Albert Kallfelz in Zell-Merl an der Mosel, Rheinland-Pfalz, zählt zu den besten Weingütern Deutschlands. Unter dem Motto „Vom Idealisten für den Individualisten“ führt Inhaber Albert Kallfelz das renommierte Familienweingut bereits in dritter Generation. Mit seiner Leidenschaft und seinen Visionen hat er den anfangs kleinen Betrieb über die Jahre zu einem stattlichen, erfolgreichen Weingut ausgebaut.

Heute umfasst das Weingut 49 ha Rebfläche. Die KALLFELZ Riesling Steillagen „Merler Königslay-Terrassen“ sowie die Merler Lagen „Stephansberg“, „Adler“ und „Fettgarten“ gehören zu den besten Weinlagen der Welt. Seinen außergewöhnlichen Charakter ziehen die KALLFELZ Weine aus dem Mosel-Grauschiefer an süd-südwestlich ausgerichteten Lagen mit einer Hangneigung von ca. 30 bis 70 Prozent. Albert Kallfelz bietet seinen Kunden Spitzenweine in jeder Qualitätsstufe zu einem idealen Preis-/Genussverhältnis. Eine Spezialität des Weinguts ist das KALLFELZ Riesling Hochgewächs.
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