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Zell-Merl, 6. Februar 2014
Der „Beste Schoppen“ von der Mosel
Gastronomiewettbewerb zieht nach 15 Jahren Bilanz: 
Keiner wurde häufiger ausgezeichnet als Albert Kallfelz
Über 14.000 Weine haben die Jurymitglieder des Gastronomiewettbewerbs „Der Beste Schoppen“ in den vergangenen 15 Jahren verkostet und bewertet. Unter all den Winzern, deren Weine hier Jahr für Jahr angestellt wurden, sticht einer besonders hervor: Albert Kallfelz aus Zell/Merl, der in den anderthalb Jahrzehnten des Wettbewerbs der erfolgreichste Winzer war. Dafür wurde er im jüngsten Wettbewerb mit dem Ehrenpreis Gold ausgezeichnet. Insgesamt 171 seiner Weine wurden in den 15 Jahren dieses Wettbewerbs ausgezeichnet. Schon in den Regionalproben lag er 53 Mal auf dem ersten Platz. Drei seiner Weine wurden auch zu Siegerweinen des Wettbewerbs gekürt. 
Und auch bei der konventionellen Weinverkostung dieses Wettbewerbs im letzten Jahr konnten die Kallfelz-Weine  überzeugen: Albert Kallfelz stellte mit dem „2012er Riesling Hochgewächs trocken“ den Siegerwein in der Kategorie „Riesling trocken“.
Der Wettbewerb „Bester Schoppen“ prämiert jährlich die besten Mosel-Weine, die in der Gastronomie ausgeschenkt werden. Die Gastronomiebetriebe stellen die Weine zum Wettbewerb an, die sie als offene Weine auf ihrer Getränkekarte und im Verkauf haben. Eine Jury aus Gastronomen, Winzern, Verbrauchern und Sachverständigen verkostet und bewertet die Weine schließlich.
Im letzten Durchgang im Sommer 2013 haben 373 Jurymitglieder über 1.200 offene Weine aus dem gesamten Anbaugebiet der Mosel getestet. Die Weine wurden in acht Wettbewerbskategorien getestet: Elbing, Rivaner, Weiße Burgundersorten, Rosé/Weißherbst/Blanc de noir, Rotwein, Riesling trocken, Riesling halbtrocken und Riesling lieblich. 

In sogenannten Regionalproben werden zunächst in jeder Kategorie die drei besten Weine ermittelt, die sich für die Finalprobe qualifizieren. In der finalen Verkostung werden aus den besten regionalen Weinen die Siegerweine jeder Kategorie ermittelt. In der Kategorie „Riesling trocken“ kommt der Siegerwein vom Weingut Albert Kallfelz: das „2012er Riesling Hochgewächs trocken“. 
Der Wettbewerb „Der Beste Schoppen“ ist von Land, Bund und EU offiziell als amtliche Prämierung der Landwirtschaftskammer Rheinland-Pfalz anerkannt.

Bildzeile zum Pressefoto:

Albert Kallfelz ist mit 171 ausgezeichneten Weinen erfolgreichster Winzer beim Gastronomiewettbewerb „Bester Schoppen“. 
Weitere hochauflösende Pressefotos unter www.kallfelz.de.

Das Weingut Albert Kallfelz aus Zell-Merl an der Mosel produziert seit über 100 Jahren hochwertige Weine. Die Deutsche Landwirtschafts-Gesellschaft weist den inhabergeführten Betrieb in seiner Top-100-Liste als besten Riesling-Erzeuger Deutschlands aus. Das Weingut umfasst derzeit etwa 49 Hektar Rebfläche. Ein großer Teil davon liegt in mineralienreichen Schiefersteillagen, die zu den besten der Welt zählen.
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